

向百亿级产业目标迈进

“大同黄花”产业技术创新战略联盟揭牌启动

本报讯（记者 孙露）为进一步推进大同黄花产业提档升级，近日，由山西农业大学高寒区作物研究所牵头组织，省内30家科研院所、高等院校、种业企业、加工流通企业、专业合作社组建的山西“大同黄花”产业技术创新战略联盟在我市启动，这也标志着大同黄花产业技术研究和产业化发展进入一个新的阶段。这是记者2日从山西农业大学高寒区作物研究所获悉的。

据介绍，今年，我市继续保护好发展好黄花产业，进一步建立健全“大同黄花”标准体系，加快制定系列地方标准、行业标准，加大品牌营销力度，不断提升

产品品质及品牌影响力，全力推动大同黄花向百亿级产业目标迈进。为健全黄花种植、加工、营销“三大体系”，推动黄花产业标准化生产、延长黄花价值链，助力黄花产业真正做成巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的富民产业和支柱产业，山西农业大学高寒区作物研究所于2020年牵头组织并提出联盟工作推进方案，2022年1月，经山西省科学技术厅认定，30家联盟单位共同组成“大同黄花”产业技术创新战略联盟。

在山西“大同黄花”产业技术创新战略联盟揭牌启动会上，来自山西农业大学、大同市现代农业发展中心、大同好粮

协会以及山西农业大学农业资源与环境学院、食品科学与工程学院、植物保护学院、园艺学院、果树研究所、农业基因研究中心等相关专家为联盟理事长单位、副理事长单位、理事单位进行授牌，联盟成员单位围绕黄花种苗提升、生产及加工、黄花产业发展进行了深入交流并展开联合攻关。联盟还特邀甘肃省庆阳市农科院黄花研究所所长颉敏昌作了专题报告。

下一步，该联盟将加大科技研发投入黄花优良基因资源，提高黄花品种选育及种苗繁育水平等基础性应用研究；集成黄花标准化生产技术模式，研究相

应的田间管理、生物防治、化学防治技术，开展黄花生产各环节的标准化制定促进示范推广；开展广泛调研，收集市场信息，培育具有市场前景的深加工产品，引导企业进行黄花加工产品的深度开发、储藏保鲜及质量检测等相关工作，促进黄花深加工业发展；建立黄花产业内科研院所、大专院校和重点企业有关科技资源创新的共享平台，开展深入的科技合作与交流，提高联盟成员的核心竞争力等四个方面持续加大科技创新和推广力度，做大、做强“大同黄花”产业，让黄花实实在在变成振兴花、幸福花。

春雨贵如油 雨雪利墒情

本报讯（记者 孙向阳）这几天我市出现雨雪天气，3日，记者从市农业农村局了解到，降雨降雪极大改善了土壤墒情，整体对春播有利。

“去年冬天以来，降雪较少，这几天的雨可下好了。”云州区党留庄乡马连庄村李田有高兴地说，马上就春播了，真是及时雨呀，如果没有这场雨，再过个几天种

地就难了。

受冷暖空气的共同影响，2日开始我市迎来了今年入春以来最强雨雪天气，截至3日8时，全市平均降水量为22.5毫米，各县（区）降水量介于6.9~33.2毫米，最大降水量出现在左云县为33.2毫米，左云积雪深度为2厘米。我市气象部门及时组织开展了人工增雨

（雪）作业，飞机作业2次，地面作业22次，取得了良好效果。

俗话说“春雨贵如油”。这个时节是春耕播种期，正是土壤需要水分滋润的时候，这时候降雨，雨水的滋润，给种子提供了适宜的生长环境。市农业农村局人士表示，降雨极大改善了土壤墒情，利于春播。

我市税收宣传月活动亮点纷呈

本报讯（记者 吴华）4月是全国税收宣传月，国家税务总局大同市税务局采取上下联动的方式，全面启动大同市第32个全国税收宣传月活动。

3月31日，市税务局在京东物流（大同）客服中心举办大同市第32个全国税收宣传月活动启动仪式，邀请全市数字产业界精英召开以“税惠云中服务东数西算，数动大同融入京津冀”为主旨的座谈会。税务部门负责人通过与数字企业代

表互动，了解企业税务需求，听取企业意见建议，并向企业送上“连心卡”，为各企业配备“一对一”联络员，赠送包含6大类72小项税费支持政策的《支持数字经济方针税费政策指引》。

税收宣传月期间，市税务局还将组织开展一系列具有大同特色的宣传活动。一是举办“激发消费潜力、维护合法权益”发票有奖活动，通过计算机自动抽取中奖发票信息，发放云闪付消费券、微信券的

方式奖金，让消费市场的潜力更加充分地释放出来。二是开展“春暖古都、税惠文旅”宣传活动，选择华严寺、九龙壁、文庙、恒山、平型关、花塔村、李二口长城、万亩黄花等旅游景点进行现场宣传。三是开展“进馆入厅学税法”活动，充分发挥大同税史馆、党史馆等税收普法基地的宣传功能，通过介绍大同税收历史的发展脉络，宣传新时代税收征管改革成果、便民办税新举措、税收优惠政策。

我市二手房销量上涨

本报讯（记者 孙向阳）受经济回暖、配套更加完善、需求释放等影响，今年以来，我市二手房销售逐步回暖。这是记者3日从国家统计局大同调查队获悉的。

调查数据显示，二月份，大同调查队走访了10家重点房地产中介机构，均表示本月销量与带看量出现小幅攀升。二手住宅销量上升的主要原因是，经济稳步复苏，刚需和改善购房者观望情绪减弱，置业信心增强，加之目前购房政策有所放松、利率下降、房价较为稳定，刚需客户集中释放；二手房建成时间要长于新建房，周边配套条件更加完善，生活也更加便利，且绝大多数学区房均在市区繁华地段；随着购房需求不断升级，新建商品房三居室已成为购房主流，大部分楼盘只有1~2个两居室户型，部分楼盘则直接摒弃两居室户型，但市民对于两居室仍有需求，一部分家庭因为生活工作刚需购房但经济紧张，但预算不足，另一部分是随着我国老龄化加重，对有安置需求的老年人来说，更希望能寻求一个小面积电梯房，有一个独立的生活空间，以及相对完善的生活配套，能够让老年人在居住时更为舒适方便，带动了二手房销售。

用声音传递微笑 助力发展新动能



工作中的话务员 本报记者 韩莹 摄

本报讯（记者 张鑫）近年来，华润燃气呼叫中心始终致力“让声音传递微笑”，坚持规范管理与真心服务深度融合，不断完善服务新机制、深化服务新理念、创新服务新举，为企业增添新动能。

走进华润燃气呼叫中心，立即被这里繁忙而有序的工作氛围所感染。彬彬有礼的话务声和噼里啪啦的键盘声，此起彼伏地从一个个格子间传出。格子间里的话务员们头戴耳麦、面带微笑，一边倾听，一边答复，一边敲击键盘在电脑上做记录。一通又一通的来电，或咨询、或

报修、或报险，话务员都耐心作答，直至解除客户的疑问。电话刚挂下，还没来得及喝一口水，“嘟嘟嘟”，下一个电话又来了。接听完电话，她们要及时形成工单，派发给相关业务部门，对于报险类的工单，还要跟踪进展，确保得到及时有效的处理。

由于岗位特殊，呼叫中心实行全年24小时在线服务。该中心相关负责人说，你是否在微笑，电话的那端看不见，但“让客户听到我们的微笑”是我们的追求。

选购农资须谨慎

市场监管部门发布消费警示

本报讯（记者 刘剑）春耕在即，为保护广大农民消费者合法权益，3日，市市场监管局发布农资消费警示，提醒广大农民在购买种子、农药、化肥等农资商品时要谨慎，避免上当受骗。

市市场监管局相关负责人表示，购买农资时，一定要到有固定经营场所、证照齐全的正规农资经营单位购买，要注意查看农资经营户店内有无《营业执照》和本行业的各种经营许可证。要仔细查看农资包装是否规范，标签是否完整，有无合格证、厂名厂址、商标标识、生产日期、保质期及使用说明等。要向经营者索要农资商品购货凭证，凭证上应注明售货单位、购买时间、品名、规格、数量、价格、联系电话等主要信息，并妥善保存购货凭证、包装袋、说明书等。在网上购买农资产品，要选择正规的电子商务平台，并查看平台及平台内经营者证照是否齐全。

市市场监管局相关负责人提醒广大农民，影响农作物收成的因素比较复杂，在使用农资产品的时候，最好有少量的留存并妥善保管，一旦出现质量问题，可以拿样品到相关部门进行检测，这也是索赔的重要证据。如遇到农资产品质量问题或出现消费纠纷时，要及时拨打12345、12315投诉举报，维护自身合法权益。

2023年度省级小微企业双创基地开始申报

本报讯（记者 孙露）记者3日从市工信局获悉，符合条件的全市小微企业服务平台、双创基地运营主体可申报2023年度省级小微企业双创基地或示范基地。

近年来，我市积极贯彻落实上级要求，分层推进创建小微企业创业创新基地建设取得实效。截至目前，我市共培育了21家省级以上小微企业双创基地，其中有1家获得省级小微企业双创示范基地、2家获得国家级小微企业双创示范基地。

此次申报本年度省级小微企业双创基地必须具备以下条件：认定为市级小微企业双创基地；基地建设与运营主体明确，申报主体须注册成立一年以上，具有独立法人资格和完善的财务制度和会计账簿，建设和运营资金有保障，生产经营具有可持续性；所有类型的小型企业双创基地内小微企业数占入驻企业总数的80%以上；有较为完善的扶持创业优惠政策，特别是对入驻企业有租金减免等优惠政策。